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ACCOUNTANCY
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Time allowed : 3 hours ]  [ Maximum Marks: 80
fu/kkZfjr le; % 3 ?k.Vs ] [ vf/kdre vad % 80

General Instructions :

(i) This question paper contains three parts A, B and C.

(ii) Part A is compulsory for all candidates.

(iii) Candidates can attempt only one part of the remaining parts B and C.

(iv) All parts of the questions should be attempted at one place.

lkekU; funsZ'k %lkekU; funsZ'k %lkekU; funsZ'k %lkekU; funsZ'k %lkekU; funsZ'k %

(i) ;g iz'u&i=k rhu Hkkxksa esa foHkä gS & d] [k vkSj xA

(ii) Hkkx d lHkh Nk=kksa ds fy, vfuok;Zvfuok;Zvfuok;Zvfuok;Zvfuok;Z gSA

(iii) 'ks"k Hkkx [k vkSj x esa ls dksbZ ,d,d,d,d,d Hkkx gy djuk gSA

(iv) fdlh iz'u ds lHkh Hkkxksa ds mÙkj ,d gh LFkku ij fyf[k,A
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Part 'A'
(Accountancy)

Hkkx ^d*Hkkx ^d*Hkkx ^d*Hkkx ^d*Hkkx ^d*

¼ys[kk'kkL=k½¼ys[kk'kkL=k½¼ys[kk'kkL=k½¼ys[kk'kkL=k½¼ys[kk'kkL=k½

1. List any four items which can be credited to the Capital Account of a partner when

the Capital Account is fluctuating. 2

,slh dksbZ pkj enksa dh lwph cukb,] ftUgsa lk>snkj ds iwath [kkrsa esa ØsfMV fd;k tk ldrk gks] tc

iwath[kkrk ifjorZu'khy gksA

2. State the conditions according to Sec. 79 of Company Act 1956 for the issue of

shares at discount. 2

dEiuh vf/kfu;e 1956 dh /kkjk 79 ds vuqlkj va'kksa dks cês ij fuxZfer djus ds fy,

izfrcU/kksa dks crkb;sA

3. What is meant by ‘Preferential Allotment of Shares’ ? 2

^izkFkfedrk ds vk/kkj ij va'kksa ds vkoaVu* dk D;k vFkZ gS \

4. Give the meaning of a Debenture. 2

_.ki=k dk vFkZ crkb;sA

5. Ram and Shyam were partners in a firm sharing profits in the ratio of 3 : 5. Their

Fixed Capitals were: Ram Rs. 5,00,000 and Shyam Rs. 9,00,000. After the accounts

of the year had been closed, it was found that interest on capital at 10% per annum as

provided in the partnership agreement has not been credited to the Capital Accounts

of the partners. Pass a necessary entry to rectify the error. 3

jke rFkk ';ke ,d QeZ esa lk>snkj Fks tks ykHkksa dks 3%5 ds vuqikr esa foHkkftr djrs FksA mudh

LFkkbZ iwath bl izdkj Fkh % jke 5]00]000 #- rFkk ';ke 9]00]000 #-A o"kZ ds [kkrs can djus ds

i'pkr~ ;g Kkr gqvk fd lk>snkjh lays[k esa fn;s gq, izko/kku ds vuqlkj iwath ij 10% okf"kZd dh

nj ls lk>snkjksa ds iwath [kkrksa esa C;kt ØsfMV ugha fd;k x;kA bl =kqfV dks lq/kkjus ds fy, jkstukeps

esa vko';d izfof"V dhft,A
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6. AB Ltd. issued 5,00,000, 7% debentures of Rs. 50 each. Pass necessary journal
entries in the books of the company for the issue of debentures when debentures
were :

(i) Issued at par, redeemable at 8% premium,

(ii) Issued at 4% premium redeemable at 5% premium,

(iii) Issued at 5% premium redeemable at par. 3

AB fy- us 50 #- izR;sd ds 5]00]000  7% _.ki=kksa dk fuxZeu fd;kA _.ki=kksa ds fuxZeu ds

fy, dEiuh ds jkstukeps esa vko';d izfof"V;k¡ dhft,] tcfd _.ki=kksa dk %

(i) fuxZeu leewY; ij fd;k x;k rFkk 'kks/ku 8% ds vf/kewY; ij djuk gSA

(ii) fuxZeu 4% ds vf/kewY; ij fd;k x;k rFkk 'kks/ku 5% ds vf/kewY; ij djuk gSA

(iii) fuxZeu 5% ds vf/kewY; ij fd;k x;k rFkk 'kks/ku leewY; ij djuk gSA

7. Hari, Ravi and Kavi were partners in a firm sharing profits in the ratio of 3 : 2 : 1. They
admitted Guru as a new partner for l/7th share in the profits. The new profit sharing
ratio will be 2 : 2 : 2 : 1 respectively. Guru brought Rs. 3,00,000 for his capital and Rs.
45,000 for his l/7th share of goodwill. Showing your working clearly, pass necessary
journal entries in the books of the firm for the above mentioned  transactions. 4

gfj] jfo rFkk dfo ,d QeZ esa lk>snkj Fks tks 3 % 2 % 1 ds vuqikr esa ykHkksa dks foHkkftr djrs

FksA mUgksaus ykHk ds 1@7 Hkkx ds fy, xq# dks ,d u;k lk>snkj cuk;kA u;k ykHk vuqikr Øe'k%

2 % 2 % 2 % 1 gksxkA xq# viuh iwath ds fy, 3]00]000 #- rFkk [;kfr ds vius 1@7 va'k ds fy,

45]000 #- yk;kA viuh dk;Zdkjh fVIi.kh dks Li"V :i ls n'kkZrs gq, mijksä ysu&nsuksa ds fy, QeZ

dh iqLrdksa esa jkstukeps esa vko';d izfof"V;k¡ dhft,A

8. Chander and Naresh were partners in a firm sharing profits in 3 :2 ratio. On 28.2.2007
their firm was dissolved. After the transfer of various assets (other than cash) and
third party liabilities to Realisation Account, the following transactions took place :

(i) An unrecorded asset costing Rs. 9,000 was taken over by Chander for Rs. 7,800.

(ii) Creditors Rs. 47,500 were paid Rs. 45,000 in full settlement of their claim,

(iii) Expenses of realisation Rs. 1,200 were paid by Naresh.

(iv) Loss on dissolution was Rs. 3,400.

Pass necessary journal entries for the above transactions in the books of the firm. 4
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panj rFkk ujs'k ,d QeZ esa lk>snkj Fks rFkk 3 % 2 ds vuqikr esa ykHkksa dks foHkkftr djrs FksA

28-2-2007 dks QeZ dk lekiu gks x;kA fofHkUu lEifÙk;ksa ¼jksdM+ dks NksM+dj½ rFkk cká ns;rkvksa

dks olwyh [kkrsa esa LFkkukUrfjr djus ds mijkUr fuEufyf[kr ysu&nsu gq, %

(i) 9]000 #- ykxr dh ,d vifyf[kr lEifÙk dks panj us 7]800 #- esa ys fy;kA

(ii) ysunkjksa dks] tks fd 47]500 #- ds Fks] muds nkos ds iw.kZ Hkqxrku ds fy, 45]000 #- fn,

x,A

(iii) 1]200 #- ds olwyh [kpks± dk Hkqxrku ujs'k us fd;kA

(iv) lekiu ij gkfu 3]400 #- FkhA

mijksä ysu&nsuksa ds fy, QeZ dh iqLrdksa esa vko';d izfof"V;ka dhft,A

9. Poonam Ltd. had a balance of Rs. 55,00,000 in its Profit and Loss account. Instead
of declaring a dividend it decided to redeem its Rs. 50,00,000, 8% debentures at a
premium of 10%. Pass necessary journal entries in the books of the company for the
redemption of debentures. 4

iwue fy- ds ykHk&gkfu [kkrs esa 55]00]000 #- dk 'ks"k FkkA ykHkka'k ?kksf"kr u djds dEiuh us vius

50]00]000 #i, ds 8% _.ki=kksa dk 10% vf/kewY; ij 'kks/ku djus dk fu.kZ; fd;kA _.ki=kksa ds

'kks/ku ds fy, dEiuh dh iqLrdksa esa jkstukeps esa vko';d izfof"V;ka dhft,A

10. On 1st August 2006 K.M. Ltd. buys, 10,000, 9% debentures of Rs. 100 at Rs. 95
each cum interest, the dates of interest being March 31 and September 30. Record
necessary journal entries when debentures are purchased for cancellation. Show
your working also. 4

1 vxLr 2006 dks ds-,e fyfeVsM us 100 #i, okys 10]000] 9% _.ki=kksa dk 95 #i, izR;sd

dh nj ls C;kt lfgr Ø; fd;kA C;kt dh ns; frfFk;ka 31 ekpZ rFkk 30 flrEcj gSaA jkstukeps

esa vko';d izfof"V;ka dhft,] tcfd _.ki=kksa dks fujLr djus ds fy, Ø; fd;k x;k gksA viuh

dk;Z fVIi.kh dks Hkh n'kkZb;sA

11. J.P. Ltd. purchased building costing Rs. 70,00,000 from M/s Construction Ltd. The
company paid Rs. 20,50,000 by cheque and for the balance issued equity shares of
Rs. 100 each in favour of M/s Constructions Ltd. Pass necessary journal entries in
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the books of J.P. Ltd. for the purchase of building and making payment if shares
were issued (a) at 10% discount and (b) at a premium of 25%. 4

ts-ih- fy- us eSllZ dULVªD'ku fy- ls 70]00]000 #- dk Hkou [kjhnkA dEiuh us 20]50]000 #- dk

Hkqxrku pSd }kjk rFkk 'ks"k dk Hkqxrku eSllZ dULVªD'ku fy- ds i{k esa 100 #- okys lerk va'kksa

ds fuxZeu }kjk fd;kA ts-ih- fy- dh iqLrdksa esa Hkou ds Ø; rFkk Hkqxrku dh jkstukeps esa

izfof"V;ka dhft,] ;fn va'kksa dk fuxZeu ¼d½ 10% ds cês ij rFkk ¼[k½ 25% ds vf/kewY; ij fd;k

x;k gksA

12. Samta and Mamta were partners in a firm sharing profits in the ratio of 3 :1. On 1.3.2006
the firm was dissolved. On that date the Balance Sheet of the firm was as follows :

Balance Sheet of Samta and Mamta as on 1.3. 2006

Liabilities Amt. Assets Amt.
Rs. Rs.

Loan 70,000

Cash 20,000

Creditors 1,30,000

Capitals : Building 5,00,000

Rs.

Samta 3,00,000 Stock 30,000

Mamta 1,10,000 4,10,000 Profit and Loss Account 60,000

6,10,000 6,10,000

Building realised Rs. 6,50,000 and stocks Rs. 12,000. Rs. 1,29,000 were paid to the

creditors in full settlement of their claim. The firm had a joint life policy of

Rs. 5,00,000 which was surrendered for Rs. 1,27,000. The annual premium paid on

the joint life policy was debited to the Profit and Loss account.

Prepare Realisation Account, Cash Account and Partners Capital Accounts. 6

Or

Sameer and Sudhir were partners in a firm sharing profits in the ratio of 5 : 3. On

28.2.2007 the firm was dissolved. On the date of dissolution Sameer’s capital was

Rs. 2,40,000 and Sudhir’s capital was Rs. 1,80,000. Creditors on that date were

Rs. 80,000 and there was a balance of Rs. 1,36,000 in general reserve A/C. Cash

balance was Rs. 20,000.
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Sundry assets realised Rs. 7,50,000 and expenses on dissolution were Rs. 2,000

which were paid by Sudhir.

Prepare Realisation Account, Cash Account and Partners Capital Accounts. 6

lerk rFkk eerk ,d QeZ esa lk>snkj Fkha rFkk 3 % 1 ds vuqikr esa ykHkksa dk foHkktu djrh FkhaA

1-3-2006 dks QeZ dk fo?kVu gks x;kA ml frfFk dks QeZ dk fLFkfr&fooj.k fuEufyf[kr Fkk %

1-3-2006 dks lerk rFkk eerk dk fLFkfr&fooj.k1-3-2006 dks lerk rFkk eerk dk fLFkfr&fooj.k1-3-2006 dks lerk rFkk eerk dk fLFkfr&fooj.k1-3-2006 dks lerk rFkk eerk dk fLFkfr&fooj.k1-3-2006 dks lerk rFkk eerk dk fLFkfr&fooj.k

ns;rk,a jkf'k lEifÙk;ka jkf'k
#- #-

_.k 70,000

jksdM+ 20,000

ysunkj 1,30,000

iwath : Hkou 5,00,000

#i,
lerk 3,00,000 LVkWd 30,000

eerk 1,10,000 4,10,000 ykHk&gkfu [kkrk 60,000

6,10,000 6,10,000

Hkou ls 6]50]000 #- rFkk LVkWd ls 12]000 #- olwy gq,A ysunkjksa dks muds nkos dk iw.kZ Hkqxrku

djus ds fy, 1]29]000 #- dk Hkqxrku fd;k x;kA QeZ ds ikl 5]00]000 #- dh ,d la;qDr thou

chek ikWfylh Fkh ftldk leiZ.k] 1]27]000 #- esa fd;k x;kA la;qDr thou chek ikWfylh ij fn;s

x, okf"kZd izhfe;e dks ykHk&gkfu [kkrs esa MsfcV fd;k x;k FkkA

olwyh [kkrk] jksdM+ [kkrk rFkk lk>snkjksa ds iwath [kkrs rS;kj dhft,A

vFkokvFkokvFkokvFkokvFkok

lehj rFkk lq/khj ,d QeZ esa lk>snkj Fks rFkk 5 % 3 ds vuqikr esa ykHkksa dk foHkktu djrs FksA

28-2-2007 dks QeZ dk fo?kVu gks x;kA fo?kVu dh frfFk dks lehj dh iwath 2]40]000 #- rFkk

lq/khj dh iwath 1]80]000 #- FkhA ml frfFk dks ysunkj 80]000 #- Fks rFkk lkekU; lap; [kkrs esa

1]36]000 #- dk 'ks"k FkkA jksdM+ 'ks"k 20]000 #- FkkA

fofHkUu laifÙk;ksa ls 7]50]000 #- izkIr gq, rFkk olwyh [kpsZ 2]000 #- Fks] ftudk Hkqxrku lq/khj us

fd;kA

olwyh [kkrk] jksdM+ [kkrk rFkk lk>snkjksa ds iawth [kkrs rS;kj dhft,A
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13. Shakti Ltd. invited applications for issuing 2,00,000 equity shares of Rs. 100 each

at a premium of Rs. 10 per share. The amount was payable as follows :

On application Rs. 40 per share (including premium) on allotment Rs. 30 per

share and the balance on first and final call. Applications for 3,00,000 shares

were received. Applications for 40,000 shares were rejected and pro-rata

allotment was made to the remaining applicants. Over payments on applications

were adjusted towards sums due on allotment. Manoj who was allotted 2,000

shares failed to pay the allotment and first and final call money. His shares

were forfeited. The forfeited shares were re-issued at Rs. 90 per share fully

paid up. Pass necessary journal entries in the books of Shakti Ltd. showing the

working clearly. 6

Or

Pass necessary journal entries in the books of Raman Ltd. for the following

transactions :

(i) 400 equity shares of Rs. 100 each issued at a discount of 10% were forfeited

for the non-payment of final call of Rs. 20 per share. The forfeited shares were

re-issued for Rs. 38,000 fully paid up.

(ii) 300 equity shares of Rs. 100 each were forfeited for the non-payment of the

allotment money of Rs. 40 per share. The first and final call of Rs. 20 per share

was not made. The forfeited shares were re-issued for Rs. 29,000 fully

paid up.

'kfDr fy- us 100 #- okys 2]00]000 lerk va'kk s a ds fuxZeu gsrq vkosnu vkeaf=kr

fd;sA va'kksa dk fuxZeu 10 #- izfr va'k ds vf/kewY; ij djuk FkkA jkf'k fuEu izdkj ls

ns; Fkh %

vkosnu ij 40 #- izfr va'k ¼vf/kewY; lfgr½] vkcaVu ij 30 #- izfr va'k rFkk 'ks"k

izFke rFkk vfUre ;kpuk ijA 3]00]000 va'kksa ds fy, vkosnu izkIr gq,A 40]000 va'kksa

ds fy, vkosnuksa dks jí dj fn;k x;k rFkk 'ks"k vkosndksa dks va'kksa dk vkcaVu vkuqikfrd

vk/kkj ij fd;k x;kA vkosnuksa ij izkIr vfrfjDr jkf'k dk lek;kstu vkcaVu ij ns; jkf'k

esa dj fy;k x;kA eukst ftls 2]000 va'k vkcafVr fd;s x, Fks] mlus vkcaVu jkf'k ,oa izFke rFkk

vfUre ;kpuk jkf'k dk Hkqxrku ugha fd;kA mlds va'kksa dks tCr dj fy;k x;kA tCr fd;s

x;s va'kks a dks 90 #- izfr va'k iw.kZ iznÙk iqu% fuxZfer dj fn;k x;kA 'kfDr fy- dh

iqLrdksa esa dk;Z&fVIi.kh dks fn[kkrs gq, jkstukeps esa vko';d izfof"V;ka dhft,A
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vFkokvFkokvFkokvFkokvFkok

fuEufyf[kr ysu&nsuksa ds fy, jeu fy- dh iqLrdksa esa vko';d jkstukepk izfof"V;ka dhft, %

(i) 100 #- okys 400 lerk va'kksa dks ftUgsa 10% ds cês ifj fuxZfer fd;k x;k Fkk 20] #- izfr

va'k dh vfUre ;kpuk dk Hkqxrku u djus ij tCr fd;k x;kA tCr fd;s x;s va'kksa dks

iw.kZ iznÙk 38]000 #- esa iqu% fuxZfer dj fn;k x;kA

(ii) 100 #- okys 300 lerk va'kksa dks 40 #- izR;sd va'k dh vkcaVu jkf'k dk Hkqxrku ugha djus

ij tCr dj fy;k x;kA izFke rFkk vfUre ;kpuk jkf'k 20 #- izfr va'k ekaxh ugha xbZ FkhA

tCr fd;s x;s va'kksa dks iw.kZ iznÙk 29]000 #- esa iqu% fuxZfer dj fn;k x;kA

14. G, H and I were partners of a firm sharing profit in the ratio of 4:3 :3. On 31.3.2006
their Balance Sheet was as follows :

Balance Sheet of G, H and I

as on 31.3.2006

Liabilities Amount Assets Amount
Rs. Rs.

Creditors 87,000 Building 1,70,000

Reserve 33,000 Machinery 1,20,000

Capitals : Stock 40,000

Rs. Debtors 45,000

G : 1,05,000 Cash 15,000

H : 85,000

I : 80,000 2,70,000

3,90,000 3,90,000

H died on 30.6.2006. Under the partnership agreement the executors of a deceased
partner were entitled to :

(i) Amount standing to the credit of deceased partner’s Capital Account at the
time of his death.

(ii) Interest on capital at 12% per annum,

(iii) His share of goodwill. The goodwill of the firm on H’s death was valued at Rs. 2,70,000.
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(iv) His share in profit from the profit of the firm from the closing of the last financial
year till the date of death on the basis of last year’s profit. The profit of the firm for
the year ended 31.3.2006 was Rs. 2,40,000.

Prepare H’s Capital Account to be rendered to his executors. 6

,d QeZ ds lk>snkj th] ,p rFkk vkbZ 4 % 3 % 3 ds vuqikr esa ykHkksa dks foHkkftr djrs FksA

31-3-2006 dks mudk fLFkfr&fooj.k fuEufyf[kr Fkk %

th] ,p rFkk vkbZ dk fLFkfr&fooj.k 31-3-2006 dksth] ,p rFkk vkbZ dk fLFkfr&fooj.k 31-3-2006 dksth] ,p rFkk vkbZ dk fLFkfr&fooj.k 31-3-2006 dksth] ,p rFkk vkbZ dk fLFkfr&fooj.k 31-3-2006 dksth] ,p rFkk vkbZ dk fLFkfr&fooj.k 31-3-2006 dks

ns;rk,a jkf'k lEifÙk;ka jkf'k

#- #-

ysunkj 87,000 Hkou 1,70,000

lap; 33,000 e'khujh 1,20,000

iwath : LVkWd 40,000

#i, nsunkj 45,000

th : 1,05,000 jksdM+ 15,000

,p : 85,000

vkbZ : 80,000 2,70,000

3,90,000 3,90,000

30-6-2006 dks ,p dh e`R;q gks xbZA lk>snkjh lays[k ds vuqlkj e`r lk>snkj ds fu"ikndksa dks fuEu

ns; Fkk %

(i) e`R;q ds le; e`r lk>snkj ds iwath [kkrs dk 'ks"kA

(ii) iwath ij 12% izfr o"kZ dh nj ls C;ktA

(iii) [;kfr dk mldk HkkxA ,p dh e`R;q ds le; QeZ dh [;kfr dk ewY;kadu 2]70]000 #-

fd;k x;kA

(iv) QeZ ds ykHkksa esa] mlds ykHk dk fgLlk fiNys foÙkh; o"kZ ds cUn gksus ls e`r lk>snkj ds

nsgkUr dh frfFk rd fiNys o"kZ ds ykHk ds vk/kkj ijA 31-3-2006 dks lekIr gq, o"kZ ds

fy, QeZ dk YkkHk 2]40]000 #- FkkA

,p ds fu"ikndksa dks izLrqr djus ds fy, mldk iwath [kkrk cukb,A
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15. A and B were partners in a firm sharing profits in the ratio of 3 : 2. They
admitted C as a new partner for l/6th share in the profits. C was to bring
Rs. 40,000 as his capital and the capitals of A and B were to be adjusted on the basis
of C’s capital having regard to profit sharing ratio. The Balance Sheet of A and B as
on 31.3.2006 was as follows :

Balance Sheet of A and B as on 31.3.2006.

Liabilities Amount Assets Amount
Rs. Rs.

Cash 10,000

Creditors 36,000 Debtors 34,000

Bills Payable 20,000

Stock 24,000

General Reserve 24,000 Machinery 42,000

Capitals : Rs.

A 1,50,000 Building 2,00,000

B 80,000 2,30,000

3,10,000 3,10,000

The other terms of agreement on C’s admission were as follows :

(i) C  will bring Rs. 12,000 for his share of goodwill,

(ii) Building will be valued at Rs. 1,85,000 and machinery at Rs. 40,000.

(iii) A provision of 6% will be created on debtors for bad debts,

(iv) Capital accounts of A and B will be adjusted by opening Current Accounts.

Prepare Revaluation Account, Partners Capital Accounts and the Balance Sheet of
A, B and C. 8

OR

X, Y and Z were partners in a firm sharing profits in 5 : 3 : 2 ratio. On 31.3.2006 Z
retired from the firm. On the date of Z’s retirement the Balance Sheet of the firm was as
follows :
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Balance Sheet of X, Y and Z as on 31.3.2006

Liabilities Amount Assets Amount
Rs. Rs.

Creditors 27,000

Bank 80,000

Bills payable 13,000

Outstanding rent 22,500 Debtors                20,000

Less Provision for
doubtful debts            500 19,500

Provision for legal
claims 57,500 Stock 21,000

Capitals: Rs. Furniture 87,500

X 1,27,000 Land and Building 2,00,000

Y 90,000

Z 71,000 2,88,000

4,08,000 4,08,000

On Z’s retirement it was agreed that:

(i) Land and Building will be appreciated by 5% and furniture will be depreciated
by 20%.

(ii) Provision for doubtful debts will be made at 5% on debtors and provision for
legal claims will be made Rs. 60,000.

(iii) Goodwill of the firm was valued at Rs. 60,000.

(iv) Rs. 70,000 from Z’s Capital Account will be transferred to his loan account
and the balance will be paid to him by cheque.

Prepare Revaluation Account, Partners’ Capital Accounts and Balance Sheet of

X and Y after Z’s retirement. 8

v rFkk c ,d QeZ esa lk>snkj Fks rFkk 3 % 2 ds vuqikr esa ykHkksa dk foHkktu djrs FksA mUgksaus ykHk

ds 1@6 Hkkx ds fy, l dks u;k lk>snkj cuk;kA l viuh iwath ds fy, 40]000 #- yk,xk rFkk

v rFkk c dh iwath ds vk/kkj ij ykHk&foHkktu ds u;s vuqikr dks /;ku esa j[kdj lek;ksftr dh

tk;sxhA 31-3-2006 dks v rFkk c dk fLFkfr&fooj.k fuEufyf[kr Fkk %
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v rFkk c dk fLFkfr&fooj.k 31-3-2006 dksv rFkk c dk fLFkfr&fooj.k 31-3-2006 dksv rFkk c dk fLFkfr&fooj.k 31-3-2006 dksv rFkk c dk fLFkfr&fooj.k 31-3-2006 dksv rFkk c dk fLFkfr&fooj.k 31-3-2006 dks

ns;rk,a jkf'k lEifÙk;ka jkf'k

#- #-

ysunkj 36,000 jksdM+ 10,000

ns; fcy 20,000 nsunkj 34,000

lkekU; lap; 24,000 LVkWd 24,000

iwath : #i, e'khujh 42,000

v 1,50,000 Hkou 2,00,000

c 80,000 2,30,000

3,10,000 3,10,000

l ds izos'k dh vU; 'krks± fuEu izdkj ls Fkha %

(i) l [;kfr ds vius fgLls ds fy, 12]000 #- yk;sxkA

(ii) Hkou dk ewY;kadu 1]85]000 #- rFkk LVkWd dk 40]000 #- fd;k tk,xkA

(iii) nsunkjksa ij Mwcr _.k ds fy, 6% dk izko/kku fd;k tk,xkA

(iv) v rFkk c ds iwath [kkrksa dk lek;kstu pkyw [kkrs [kksy dj fd;k tk;sxkA

iquewZY;kadu [kkrk] lk>snkjksa ds iwath [kkrs rFkk v] c rFkk l dk fLFkfr&fooj.k rS;kj dhft,A

vFkokvFkokvFkokvFkokvFkok

,Dl] okbZ rFkk tSM ,d QeZ ds lk>snkj Fks rFkk 5 % 3 % 2 ds vuqikr esa ykHkksa dk foHkktu djrs

FksA 31-3-2006 dks tSM us QeZ ls vodk'k xzg.k fd;kA tSM ds vodk'k xzg.k djus ds le; QeZ

dk fLFkfr&fooj.k fuEufyf[kr Fkk %
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,Dl] okbZ rFkk tSM dk fLFkfr&fooj.k 31-3-2006,Dl] okbZ rFkk tSM dk fLFkfr&fooj.k 31-3-2006,Dl] okbZ rFkk tSM dk fLFkfr&fooj.k 31-3-2006,Dl] okbZ rFkk tSM dk fLFkfr&fooj.k 31-3-2006,Dl] okbZ rFkk tSM dk fLFkfr&fooj.k 31-3-2006

ns;rk,a jkf'k lEifÙk;ka jkf'k

#- #-

ysunkj 27,000 cSad 80,000

ns; fcy 13,000 nsunkj                        20,000

vnÙk fdjk;k 22,500 ?kVk dj lafnX/k nsunkjksa

dkuwuh nkoksa ds fy, ds fy, izko/kku               500 19,500

izko/kku 57,500 LVkWd 21,000

iwath : #i, QuhZpj 87,500

,Dl 1,27,000 Hkwfe rFkk Hkou 2,00,000

okbZ 90,000

tSM 71,000 2,88,000

4,08,000 4,08,000

tSM ds vodk'k xzg.k djus ds le; fuEufyf[kr le>kSrk gqvk %

(i) l Hkwfe rFkk Hkou ds ewY; esa 5% o`f) dh tk,xh rFkk QuhZpj ij 20% ewY;&gzkl yxk;k

tk,xkA

(ii) lafnX/k nsunkjksa ij 5% dk izko/kku fd;k tk,xk rFkk dkuwuh nkoksa ds fy, 60]000 #- dk

izko/kku fd;k tk,xk\

(iii) QeZ dh [;kfr dk ewY;kadu 60]000 #- fd;k x;kA

(iv) tSM ds iwath [kkrs ls 70]000 #- mlds _.k [kkrs esa LFkkukUrfjr fd;s tk,axs rFkk 'ks"k dk

Hkqxrku mls pSd }kjk fd;k tk,xkA

iquewZY;kadu [kkrk] lk>snkjksa ds iwath [kkrs rFkk tSM d vodk'k xzg.k djus ds i'pkr~ ,Dl rFkk okbZ

dk fLFkfr&fooj.k rS;kj dhft,A
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Part’B’

(Analysis of Financial Statements)

Hkkx ^[k*Hkkx ^[k*Hkkx ^[k*Hkkx ^[k*Hkkx ^[k*

¼foÙkh; fooj.kks a dk fo'ys"k.k½¼foÙkh; fooj.kks a dk fo'ys"k.k½¼foÙkh; fooj.kks a dk fo'ys"k.k½¼foÙkh; fooj.kks a dk fo'ys"k.k½¼foÙkh; fooj.kks a dk fo'ys"k.k½

16. State any two objectives of preparing a cash flow statement. 2

jksdM+ izokg fooj.k cukus ds fdUgha nks mís';ksa dk mYys[k dhft,A

17. Fine Garments Ltd. is engaged in the export of readymade garments. The company
purchased a machinery of Rs. 10,00,000 for the use in packaging of such garments.
State giving reason whether the cash flow due to the purchase of machinery will be
cash flow from operating activities, investing activities or financial activities ? 2

Qkbu xkjesaV~l cus&cuk;s oL=kksa dk fu;kZr djrh gSA dEiuh us ,sls oL=kksa dh iSfdax ds fy,

10]00]000 #- dh e'khujh dk Ø; fd;kA dkj.k lfgr crkb;s fd e'khujh ds Ø; ls gqvk jksdM+

izokg lapkyu fØ;kdykiksa vFkok fuos'kh fØ;kdykiksa ;k foÙkh; fØ;kdykiksa ls gqvk] jksdM+ izokg

gksxkA

18. Hashu Ltd.

Profit and Loss Account for the years ended 31st March, 2005 and 2006

2005 2006

Rs. Rs.

 Sales revenue 25,000 32,500

 Less cost of goods sold 11,850 16,590

 Gross profit 13,150 15,910

 Less indirect expenses 1,150 4,910

 Profit before tax 12,000 11,000

 Less tax 50% — —

Compute percentage changes from 2005 to 2006. 3
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gk'kw fyfeVsMgk'kw fyfeVsMgk'kw fyfeVsMgk'kw fyfeVsMgk'kw fyfeVsM

31 ekpZ 2005 rFkk 2006 dks lekIr gksus okys o"kks ± ds ykHk&gkfu [kkrs %31 ekpZ 2005 rFkk 2006 dks lekIr gksus okys o"kks ± ds ykHk&gkfu [kkrs %31 ekpZ 2005 rFkk 2006 dks lekIr gksus okys o"kks ± ds ykHk&gkfu [kkrs %31 ekpZ 2005 rFkk 2006 dks lekIr gksus okys o"kks ± ds ykHk&gkfu [kkrs %31 ekpZ 2005 rFkk 2006 dks lekIr gksus okys o"kks ± ds ykHk&gkfu [kkrs %

2005 2006
#- #-

 foØ; vkxe 25,000 32,500

 ?kVk&csps x, eky dh ykxr 11,850 16,590

 ldy ykHk 13,150 15,910

 ?kVk vizR;{k O;; 1,150 4,910

 dj ?kVkus ls iwoZ ykHk 12,000 11,000

?kVk dj 50% — —

2005 ls 2006 esa izfr'kr ifjorZu dh x.kuk dhft,A

19. Explain the meaning of analysis of financial statements. 3

foÙkh; fooj.kksa ds fo'ys"k.k dk vFkZ le>kb;sA

20. The Profit and Loss account of Surya Ltd. for the year ended 31.3.2006 and the
Balance Sheet of the Company as on 31.3.2006 is given below :

Profit and Loss Account for the year ended 31.3. 2006

Debit Credit

Particulars Amount Particulars Amount

Rs. Rs.

Opening Stock 40,000 Sales 4,40,000

Purchases 2,50,000 Closing Stock 20,000

Direct Expenses 30,000

Gross Profit 1,40,000

4,60,000 4,60,000

Salary 32,000 Gross Profit 1,40,000

Loss on sale of building 8,000

Net Profit 1,00,000

1,40,000 1,40,000
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Balance Sheet as on 31.3.2006

Liabilities Amount Assets Amount
Rs. Rs.

Equity Share Capital 3,00,000 Land 4,00,000

Stock 20,000

Profit and Loss Account 1,00,000 Debtors 1,00,000

Creditors 1,50,000 Cash 80,000

Outstanding Salary 50,000

6,00,000 6,00,000

On the basis of the informations given in these two statements, calculate any two of
the following ratios :

(i) Current Ratio,

(ii) Stock Turnover Ratio, and

(iii) Proprietary Ratio. 4

lw;kZ fy- dk 31-3-2006 dks lekIr gq, o"kZ dk ykHk&gkfu [kkrk rFkk 31-3-2006 dks fLFkfr&fooj.k

fuEufyf[kr gS %

ykHk&gkfu [kkrk 31-3-2006 dks lekIr gq, o"kZ ds fy,ykHk&gkfu [kkrk 31-3-2006 dks lekIr gq, o"kZ ds fy,ykHk&gkfu [kkrk 31-3-2006 dks lekIr gq, o"kZ ds fy,ykHk&gkfu [kkrk 31-3-2006 dks lekIr gq, o"kZ ds fy,ykHk&gkfu [kkrk 31-3-2006 dks lekIr gq, o"kZ ds fy,

MsfcVMsfcVMsfcVMsfcVMsfcV ØsfMVØsfMVØsfMVØsfMVØsfMV

fooj.k jkf'k fooj.k jkf'k

#- #-

vkjfEHkd LVkWd 40,000 foØ; 4,40,000

Ø; 2,50,000 vfUre LVkWd 20,000

izR;{k [kpsZ 30,000

ldy ykHk 1,40,000

4,60,000 4,60,000

osru 32,000 ldy ykHk 1,40,000

Hkou ds foØ; ij gkfu 8,000

'kq) ykHk 1,00,000

1,40,000 1,40,000
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fLFkfr&fooj.k 31-3-2006 dksfLFkfr&fooj.k 31-3-2006 dksfLFkfr&fooj.k 31-3-2006 dksfLFkfr&fooj.k 31-3-2006 dksfLFkfr&fooj.k 31-3-2006 dks

ns;rk,a jkf'k lEifÙk;ka jkf'k

#- #-

lerk va'k iwath 3,00,000 Hkwfe 4,00,000

LVkWd 20,000

ykHk&gkfu [kkrk 1,00,000 nsunkj 1,00,000

ysunkj 1,50,000 jksdM+ 80,000

vnÙk osru 50,000

6,00,000 6,00,000

bu nksuksa fooj.kksa esa nh xbZ lwpukvksa ds vk/kkj ij fuEufyf[kr esa ls dksbZ nk snk snk snk snk s vuqikr Kkr dhft,:

(i) pkyw vuqikr]

(ii) LVkWd vkorZ vuqikr] rFkk

(iii) LokfeRo vuqikrA

21. Raj Ltd. had a profit of Rs. 17,50,000 for the year ended 31.3.2006 after considering

the following :

Depreciation on building Rs. 1,30,000

Depreciation on plant and machinery Rs. 40,000

Goodwill written off Rs. 25,000

Loss on sale of machinery Rs. 9,000

Following was the position of current assets and current liabilities of the company

as on 31.3. 2005 and 31.3.2006.
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31.3.2005 31.3.2006
Rs. Rs.

Stock 70,000 87,000

Bills Receivable 67,000 58,000

Cash 60,000 75,000

Creditors 68,000 77,000

Outstanding Salary 7,000 4,000

Bills Payable 43,000 29,000

Calculate cash flow from operating activities. 6

Or

With the help of the following Profit and Loss Account for the year ended 31.3.2006
and Balance Sheets as on 31.3.2005 and 31.3.2006 of Janta Ltd., calculate cash flow
from operating activities : 6

Profit and Loss Account of Janta Ltd. for the year ended 31.3.2006

Debit Credit

Particulars Amount Particulars Amount
Rs. Rs.

Gross Profit 5,00,000

Depreciation 17,000

Salary 35,000

Rent 72,000

Commission 23,000

Other Expenses 43,000

Net Profit 3,10,000

5,00,000 5,00,000

Proposed Dividend 1,50,000 Net Profit 3,10,000

Retained Profit 1,60,000

3,10,000 3,10,000
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Balance Sheets of Janta Ltd. as on 31.3.2005 and 31.3.2006

Liabilities 2005 2006 Assets 2005 2006
Rs. Rs. Rs. Rs.

Share Capital 2,00,000 3,50,000

Reserves 60,000 2,20,000 Plant 4,75,000 5,40,000

Loan 20,000 30,000

Patents — 50,000

Proposed Dividend 20,000 1,70,000 Stock 1,05,000 1,20,000

Creditors 1,80,000 10,000 Debtors 70,000 90,000

Bills Payable 1,70,000 20,000

6,50,000 8,00,000 6,50,000 8,00,000

31-3-2006 dks lekIr gq, o"kZ ds fy, fuEufyf[kr dk lek;kstu djus ds i'pkr~ jkt fy- dk

ykHk 17]50]000 #- Fkk %

Hkou ij ewY;&gzkl 1]30]000 #-

IykaV rFkk e'khujh ij ewY; gzkl 40]000 #-

vifyf[kr dh xbZ [;kfr 25]000 #-

e'khujh ds foØ; ij gkfu 9]000 #-

31-3-2005 rFkk 31-3-2006 dks dEiuh dh pkyw lEifÙk;ksa rFkk pkyw ns;rkvksa dh fLFkfr fuEu

izdkj ls Fkh %

31.3.2005 31.3.2006

#- #-

LVkWd 70,000 87,000

izkI; fcy 67,000 58,000

jksdM+ 60,000 75,000

ysunkj 68,000 77,000

vnÙk osru 7,000 4,000

ns; fcy 43,000 29,000

lapkyu fØ;k&dykiksa ls jksdM+ izokg Kkr dhft,A
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vFkokvFkokvFkokvFkokvFkok

turk fy- ds 31-3-2006 dks lekIr gq, o"kZ ds fy, ykHk&gkfu [kkrs rFkk 31-3-2005 rFkk

31-3-2006 dks fLFkfr&fooj.kksa dh lgk;rk ls lapkyu fØ;k&dykiksa ls jksdM+ izokg dh x.kuk

dhft, %

31-3-2006 dks lekIr gq, o"kZ ds fy, turk fy- dk ykHk&gkfu [kkrk31-3-2006 dks lekIr gq, o"kZ ds fy, turk fy- dk ykHk&gkfu [kkrk31-3-2006 dks lekIr gq, o"kZ ds fy, turk fy- dk ykHk&gkfu [kkrk31-3-2006 dks lekIr gq, o"kZ ds fy, turk fy- dk ykHk&gkfu [kkrk31-3-2006 dks lekIr gq, o"kZ ds fy, turk fy- dk ykHk&gkfu [kkrk

MsfcVMsfcVMsfcVMsfcVMsfcV ØsfMVØsfMVØsfMVØsfMVØsfMV

fooj.k jkf'k fooj.k jkf'k

#- #-

ldy ykHk 5,00,000

ewY;&gzkl 17,000

osru 35,000

fdjk;k 72,000

deh'ku 23,000

vU; [kpsZ 43,000

'kq) ykHk 3,10,000

5,00,000 5,00,000

izLrkfor ykHkka'k 1,50,000 'kq) ykHk 3,10,000

'ks"k ykHk 1,60,000

3,10,000 3,10,000
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31-3-2005 rFkk 31-3-2006 dks turk fy- dk fLFkfr&fooj.k31-3-2005 rFkk 31-3-2006 dks turk fy- dk fLFkfr&fooj.k31-3-2005 rFkk 31-3-2006 dks turk fy- dk fLFkfr&fooj.k31-3-2005 rFkk 31-3-2006 dks turk fy- dk fLFkfr&fooj.k31-3-2005 rFkk 31-3-2006 dks turk fy- dk fLFkfr&fooj.k

ns;rk,a 2005 2006 lEifÙk;ka 2005 2006

#- #- #- #-

va'k iwath 2,00,000 3,50,000 IykaV 4,75,000 5,40,000

lap; 60,000 2,20,000 isVsUV~l — 50,000

_.k 20,000 30,000 LVkWd 1,05,000 1,20,000

izLrkfor ykHkka'k 20,000 1,70,000 nsunkj 70,000 90,000

ysunkj 1,80,000 10,000

ns; fcy 1,70,000 20,000

6,50,000 8,00,000 6,50,000 8,00,000

Part ‘C

(Computerised Accounting)

Hkkx ^x*Hkkx ^x*Hkkx ^x*Hkkx ^x*Hkkx ^x*

¼vfHkdfy=k ys[kkadu½¼vfHkdfy=k ys[kkadu½¼vfHkdfy=k ys[kkadu½¼vfHkdfy=k ys[kkadu½¼vfHkdfy=k ys[kkadu½

22. What is a Tuple ? 2

V~;wfiy D;k gS \

23. List the need for grouping of accounts. 2

[kkrksa ds lewghdj.k ds fy, vko';drk dh lwph cukb;sA

24. With the help of a suitable example explain the concept of DDL. 3

,d mi;qDr mnkgj.k dh lgk;rk ls Mh Mh ,y vo/kkj.kk dks le>kb;sA

25. What is Data Redundancy ? 3

vkadM+s lef/kdrk ¼MkVk fjMuMSUlh½ D;k gS \

26. What are the effects of absence of coding ? 3

lafgrk ¼dksfMax½ ds vHkko ds D;k izHkko gksrs gSa \
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27.      (a) Design a bank voucher with the following information of M/s Aruna Ltd.:

Date V.No. Code Account Amount
Rs.

31/01/07 2 711001 Debentures 5,00,000

31/01/07 2 721001 Premium on Issue 1,00,000

31/01/07 2 110001 Bank 6,00,000

Prepared by Sundar Authorised by Prashant 3

(b) M/s Aruna Ltd. employs 100 persons whose salary comprises Basic Pay,

Dearness Allowance, House Rent Allowance and City Compensatory

Allowance.  The following are the rules governing the payment.

Write the queries in SQL using the following data in MS Access to compute

the allowances.

House Rent Allowance : Rs. 3,000 up to a basic pay of Rs. 10,000,

Rs. 7,000 up to basic pay of Rs. 20,000,

Rs. 10,000 for basic pay above Rs. 20,000.

City Compensatory Allowance : @ 10% of basic pay subject to a

minimum of Rs. 1,250. 3+1 = 4

(v) eSa- v#.kk fyfe- dh fuEufyf[kr lwpuk ds vk/kkj ij cSad okmpj rS;kj dhft, %

fnukad okmpj la[;k dksM [kkrk jkf'k

#i,

31.01.07 2 711001 _.ki=k 5,00,000

31.01.07 2 721001 fuxZeu ij vf/kewY; 1,00,000

31.01.07 2 110001 cSad 6,00,000

rS;kjdrkZ & lqUnj iz'kkUr }kjk vf/kÑr
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(c) eSa] v#.kk fyfe- 100 O;fä;ksa dks fu;qDr djrs gSa] ftuds osru esa ewy osru] egaxkbZ HkÙkk]

edku fdjk;k HkÙkk rFkk 'kgjh {kfriwfrZ HkÙkk lfEefyr gSA Hkqxrku ds fuEukafdr fu;e

gSa %

HkÙkksa dh x.kuk djus ds fy, fuEufyf[kr MkVk dk ,e ,l ,DlSl esa mi;ksx djrs gq,

,l D;w ,y esa iz'u fyf[k;sA

edku fdjk;k HkÙkkedku fdjk;k HkÙkkedku fdjk;k HkÙkkedku fdjk;k HkÙkkedku fdjk;k HkÙkk : 10]000 #i, ewy osru rd 3]000 #i,]

20]000 #i, ewy osru rd 7]000 #i,]

20]000 #i, ls vf/kd ewy osru ij 3]000 #i,A

'kgj {kfriwfrZ HkÙkk'kgj {kfriwfrZ HkÙkk'kgj {kfriwfrZ HkÙkk'kgj {kfriwfrZ HkÙkk'kgj {kfriwfrZ HkÙkk : ewy osru dk 10% dh nj ls ysfdu de ls de 1]250 #i,A


